

# 希望小学遭“圈地”出租 操场上建起饭店娱乐室

当地镇政府责令将违规建设的饭店娱乐室拆除,恢复校园原状

□记者 牛鹏远 实习生 杜浩翔/文  
见习记者 杜卿/图

近日,有网友在洛阳网洛阳社区发帖称,洛宁县下峪镇沙沟村一所希望小学操场被村干部占用,用来开设饭店和娱乐室。原本清静的校园,如今却成了食客和牌友聚集的场所。该网友反映的情况是否属实?洛阳晚报记者到该村进行了调查。

## 【网友】希望小学操场被人占用

网友称,位于洛宁县下峪镇沙沟村的这所希望小学投资50多万元,校园一角被村干部占用并建成房屋,作为饭店和娱乐室对外营业。

该网友还表示,该希望小学是沙沟村唯一一所小学,仅有一名代课教师。如今校园部分被占用,变为饭店和娱乐室,极大地影响了正常教学秩序。该校原有60多名学生,现在只剩十几人。

此网帖引发广大网友评论。网友质疑:村干部为何如此大胆,敢将饭店和娱乐室建在校园内?此行为是否经过相关部门许可?

## 【求证】为应付检查,饭店和校园被人用铁皮隔开

近日,洛阳晚报记者来到沙沟村进行采访。网帖中所说的那所学校叫发恩德沙沟希望小学,坐落在村口。该校由本地一家企业、洛宁县团委和沙沟村共同投资54万元兴建,于2008年建成。

洛阳晚报记者看到,在校园西侧靠近围墙的地方,面积达300多平方米的操场被几块近一米高的蓝色铁皮围起,篮球架等运动设施也被围了起来。铁皮一侧堆放有数十袋水泥。被围起的操场已



学校操场里建起的饭店

建起五六间板房,并挂着写有“学校饭店”字样的牌子,紧邻操场一侧的学校围墙被人推开,作为饭店出入口。

除了餐桌,饭店内还有两部麻将机,被纸板遮盖。一位村民说,自从校园内开了饭店,前来吃饭、打牌的人很多,声音嘈杂,在教室内都听得到。有村民说,操场被占用的情况经网友反映后,为应付上级检查,村干部连夜用铁皮将饭店和校园隔开,麻将桌也被收了起来。

饭店负责人刘某告诉洛阳晚报记者,他不是沙沟村人,饭店是他今年8月建成的,他还与沙沟村村委签订了土地租赁协议。

这份出租地基协议显示,为合理利用学校土地,特将沙沟希望小学校园东北处出租,甲方为沙沟村,乙方为刘某。出租时间为2013年8月1日至2023年8月1日,共10年,年租金1000元,10年共计1万元,10年租金一次性付清……这份协议下方盖有沙沟村村民委员会的公章。

“我不知道学校土地能否出租,村干部告诉我,出租的地块是村集体土地,让我放心。”刘某说。

## 【回应】出租学校操场属违规行为

离开沙沟村后,洛阳晚报记者与沙沟村村委员会主任任春林取得了联系。任春林说,发恩德沙沟希望小学的土地属于村集体所有,对外出租合情合理。

然而,下峪镇副镇长师效鹏有不同看法。“沙沟村将学校用地对外出租,肯定是不合适的。”师效鹏说,发恩德沙沟希望小学的土地虽然归沙沟村村集体所有,但属于学校教育教学和办公学习的场所,不能轻易出租,将学校土地用于经营,此举已经违规。

师效鹏说,网友发帖后,下峪镇政府高度重视,已派工作人员到沙沟村调查处理,责令将违规建设的饭店拆除,将校园恢复原状。

## 工人焊接广告牌 焊渣引燃广告布

□记者 牛鹏远 通讯员 李明豫 赵自强

昨日下午,5名工人在对老城区一宾馆外墙广告牌进行焊接加固时,溅起的焊渣将宾馆外墙的大型广告布引燃。所幸大火很快被扑灭,无人伤亡。

16时58分,有市民报警称,中州东路与新街交叉口附近一宾馆外墙起火,火势很大。目击者张先生说,当时他从该路口经过,突然听到有人喊“着火了”。张先生看到,位于该路口西南角的一栋7层建筑东侧外墙冒着浓烟,火苗顺着墙上的广告布往上蹿,20多米长、十几米宽的广告布很快被火吞噬,黑烟在空中形成二三十米高的烟团,楼内的住户慌忙往楼下跑。

17时5分,老城区消防大队雨霖门中队的消防队员和东关派出所民警赶到现场。10分钟后,大火被扑灭,所幸没有人员伤亡。

经民警调查,此次火灾由电焊工人操作不当造成。火灾发生前,5名工人正在对宾馆外墙上的广告牌钢架进行焊接加固,溅起的焊渣不慎引燃塑料广告布引发火灾。那5名工人已接受公安机关调查。



近日,东关交巡大队民警郭伟峰与朋友一起,为北盟路上的22股横穿街面的电线安装反光标志,用以提醒过往司机注意电线高度,防止车辆通行时挂到电线。

北盟路上有许多大货车和大客车通行,加上道路较窄,且弯儿多、坡陡,一旦有车辆挂到电线,很容易造成拥堵。郭伟峰购买了反光标志和反光管,一一丈量了电线与地面之间的距离,将做好的标志牌挂到了电线上。

记者 申利超 陆明放 摄



## 洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

